VERON TWENTE ZENDCURSUS  – UITWERKINGEN OPGAVEN LES 20
1. We maken gebruik van de twee belangrijkste eigenschappen van de opamp om deze som te maken: a) de opamp trekt zelf geen ingangsstroom (is te verwaarlozen) en b) de spanning tussen de (+) en de (–) ingang is ook te verwaarlozen (vanwege de enorm hoge versterking). Het knooppunt van de (–) ingang ligt dus op 0 V (virtuele aarde). Met die wetenschap kunnen we de stromen door beide 1k weerstanden uitrekenen: door de bovenste loopt 1/1000 A = 1 mA. Door de onderste loopt 2/1000 A = 2 mA. In totaal wordt er dus 1 + 2 = 3 mA aangevoerd naar de (–) ingang. Die stroom moet door de 1 k terugkoppelweerstand gaan want de versterker zelf neemt geen stroom op. Over de 1 k terugkoppelweerstand komt dus (U=I*R) 0,003*1000 = 3 V te staan. De U_uit is dus –3 V. De getekende situatie noemt men wel een sommeerversterker.
2. De versterking van een opamp is gelijk aan de waarde van de terugkoppelweerstand gedeeld door de ingangsweerstand. In dit geval is de terugkoppeling geen gewone weerstand maar een parallelkring. Die kring heeft bij zijn resonantiefrequentie een zeer hoge impedantie. De versterker heeft dus voor die frequentie een zeer hoge versterkingsfactor. Bij andere frequenties neemt de impedantie van de kring af en dus wordt ook de versterking van de schakeling kleiner. We hebben hier te maken met een selectieve versterker.

3. Een pi-filter aan de uitgang van een transistor eindtrap dient twee doelen: (1) als laagdoorlaatfilter om harmonischen tegen te houden en (2) voor het aanpassen van de meestal hoge uitgangsimpedantie  van de versterker aan de lage impedantie van de antenne.

4. Voor het instellen van het werkpunt van de transistor op 0 V (klasse C) zonder het hf naar aarde kort te sluiten (de spoel heeft voor hf een hoge impedantie).

5. L4 sluit DC kort naar aarde en heeft voor hoge frequenties een grote impedantie. De parallel weerstand R1 dempt eventuele parallel resonanties van deze spoel zodat de trap niet gaat oscilleren op ongewenste frequenties.

6. Als je een heel mooi natuurgetrouw (weinig vervormd) spraak signaal wilt uitzenden of bijvoorbeeld digitale SSTV wilt maken waarbij het signaal grote amplitude verschillen van de verschillende draaggolven kent die niet vervormd mogen worden. Nadeel is de geringere efficientie van de eindtrap, dus minder hf-vermogen bij een gegeven voedingscapaciteit en meer warmte-ontwikkeling

7. Omdat bij C- instelling er veel harmonischen worden gevormd die in deze situatie dus wel gewenst zijn.

8. Omdat bij niet-symmetrische niet-lineaire vervorming er vooral even harmonischen worden geproduceerd.

9. Voor de veiligheid. Bij eventueel doorslaan van de koppelcondensator wordt de hoogspanning door RFC3 naar aarde kortgesloten en kan dus niet op de antenne komen te staan
